

货车违停成平昌新城“另类风景”

■居民有意见:威胁出行安全 ■车主有烦恼:宁愿被罚也停 ■交警有苦衷:缺专用停车场

在城市里,当一个私家车主回家后,他该如何安置爱车?A、买一个地下车库,将车停进去;B、在小区内租下一个车位,停在上面;C、在附近找一个正规的停车场,付费停车;然而对于这个问题,镇江新区平昌新城小区的50多名车主却选择了D:将大型货运卡车纷纷违章停在小区门口的道路旁边。为此,他们不惜冒着被民警一次又一次整治处罚的“风险”,面对着小区内居民每天愤怒的指责甚至咆哮……到底是什么原因,让这些车主“知法犯法”?

两年来,作为全省最大安置小区之一,新区平昌新城大型货车管理难的困局,一直得不到妥善解决。昨天,记者前去一探究竟。

现场状况:路面停满货车,事故已经多次发生

横七竖八的各色大型车辆所“破坏”。

仅仅在平昌新城新茂苑、新乐苑、新怡园的瑞城路、北角路和平昌路等路面,记者粗粗的计算了一下,总共有40多辆,包括,大型平板车、后八轮车等大型货车,甚至还有20

吨左右的重型渣土车。

“这些卡车已经成了我们这里的风景,到了晚上便声如巨雷,夏天都无法开窗。”“还有很多小孩去攀爬车辆,很危险。”……听闻记者到来,居民更是一层层围过来,在他们看来,

相关部门:已制定管理措施,疏导还需停车场

说,他原先住在新区丁岗章村,农村地方大,大货车停在门口既安全,也不影响别人。2011年5月因征地拆迁,他住进了平昌新城新瑞苑,将爱车停在小区门口也是无奈之举。“停在小区路边,有监控。而将车停在远离小区的地方,电瓶和柴油就会在夜里被盗,损失太大了。”

据了解,现在平昌新城才入住2

万多人,大货车就有50余辆,等平昌新城完全建成后,可入住5万人左右,大货车数量或将继续攀升。

“从2011年开始,我们就对大型车辆乱停乱放违法行为进行了疏导教育和整治,并多次主动与相关部门沟通,制定了一系列管理措施。同时,利用信息平台,向大货车车主发送短信息宣传交通安全法律法规,劝导车

这些庞然大物对居民们最大的威胁还是出行安全,近年来,为了避让大卡车,各种事故已是多次发生。“天天见到交警管,为什么就没有效果,希望能从根本上杜绝大货车乱停乱放的问题。”

主在远离居民较为密集的地方停车,但是这些都治标不治本。”针对这一情况,新区交巡警大队一位负责人向记者一吐心中多年的“郁闷”:平昌新城缺少一个规范的临时停车场,才造成了机动车、特别是大型机动车乱停乱放的交通违法现象较为突出,“如不建停车场来疏导,光靠整治解决不了根本问题。”(赵竹生 景泊)

简易电梯失灵“杀人” 事发谏壁某厂,一女工当场身亡

本报讯 近期多个城市相继发生电梯伤亡事故,引发大家强烈关注;相同的惨剧昨天也不幸降临到了我市。昨天上午,在谏壁某工厂的生产操作间内,一名女工被卡在了突然下坠的升降电梯和墙壁的夹缝中,不幸殒命。

昨天,当记者赶到谏壁医院抢救室的时候,主治医生已确认病人已经死亡。据这名医生透露,死亡女工的年龄大概在30岁左右,坠梯时很有可能是头部着地,导致头颅骨断裂而大出血死亡。

十几分钟后,死亡女工的父亲悲痛欲绝地走出了抢救室。在他断断续续的叙述中,记者得知,他们一家人

(景泊)

螺旋桨再次“行凶” 又一头成年江豚夹江水域遇难

本报讯 在本报1月10日报道一头成年江豚遭螺旋桨重击,惨死在扬中市新坝镇江滩上后,不到半年的时间,又一头成年江豚因为同样的原因遇难。昨天上午,当这头成年江豚的尸体在镇江新区大路镇水域被渔民发现时,已经死亡3天了。

昨天,当记者赶到大路镇的武桥

村江边的时候,这头已经开始腐烂变色的江豚正被当地渔民张先生从芦苇荡中拖到岸边,这名从小在江边长大的老渔民心酸地告诉记者,这已经不是他第一次发现江豚尸体了,“小时候,这片水域江豚成群嬉戏。而这两年,我每年都要见到几具江豚的尸体。”

“体长145厘米,是刚刚成熟不久的公豚,很可惜。”豚类保护专家朱孝峰现场查看后确认,江豚已经死了三天,致命伤就是尾部一道被螺旋桨击打后留下的深深的伤口。“有30公分长。”在朱孝峰的指示下,记者看到这道伤口如同刀割一般。

由于江豚的尸体已经开始腐烂,豚类保护专家和渔民一起将它就地掩埋。(记者 景泊) 朱孝峰 摄



徐州七旬老人来新区大港寻根 寻获流落在镇一百多年的《赵氏分谱》

本报讯 “每一本族谱都是一部家族史,人活了大辈子,总要想知道自己从何而来。”近日,徐州市睢宁县七旬老人赵树臣不顾自己年事已高,从徐州来到镇江新区大港寻根问祖。在大港赵氏宗亲的帮助下,赵老找到了流落在镇江一百多年的《赵氏分谱》,了却了百岁老母临终前的夙愿。昨日,赵老带着家谱,带着先祖亲的祝愿踏上返程的路。

今年70岁的赵树臣老人告诉记者,在他六岁时父亲就去世了,12岁那年祖父临终前告诉他,祖先在镇江府丹徒县,让他一定要“回家”认祖归宗。

“2012年6月21日,我得知我们祖籍在镇江新区大港时,当时就想到镇江寻根问祖,但那时候我刚做完心脏搭桥手术,所以耽搁了。”赵树臣老人告诉记者,今年初,104岁的母亲在临终前再三叮嘱他,一定要去江南,寻到自己的根。今年2月份,老太太带着遗憾离开了人世。

2013年5月25日,赵树臣不顾自己身体欠佳,只身一人从徐州来

(景泊 赵竹生 洪溪)

“难忘阳光下满网银灿灿的刀鱼” ——老渔民眼中的过去、现在和将来

年轻时,他们在江上寻觅着理想;中年时,他们在江上寻觅着生计;年纪渐大了,他们仍在这江上,却有些现实的烦恼。

新金江联合社区,前身是镇江渔业公社。曾经,这里有渔民近3000人,而现在,约700人的渔民队伍仍在不停地缩减。“我们有可能是镇江最后的渔民了。”日前,记者来到这里,听听老渔民的故事。

如今,刀鱼产量下降收成少

5月10日,长江镇江段第二阶段刀鱼捕捞期结束。相比第一个捕捞期(3月5日至30日),第二个捕捞期(4月15日至5月10日)虽有所起色,但无论是刀鱼的体型还是整体产量都不尽如人意。

“一条船一天能捕捞到两斤就不错了,而且个头偏小,2两以上的刀鱼不到10%。”在新金江联合社区,68岁的老渔民田洪林告诉记者,4月15日那天,他只捕到了两条刀鱼,加起来不到半斤,“卖了40块钱,还不够来回的柴油钱。”

“平均下来,今年的第二次捕刀期,一条船就能捞个几十斤。”田洪林所在的长江村共有七八十位渔民,近20条船,今年捕刀鱼的情况都不理想,集体缩水严重。

“去年刀鱼的价格高,最高的时候卖到1000多元一斤,最低的时候小刀卖27元、28元一斤,但大的还是能卖到200元一斤。今年刀鱼的价格下来了,大的只能卖到100多元一斤。”刀鱼的减产、降价让渔民们发了愁,他们普遍担心,作为一年中主要收入来源的春季刀鱼生产,将会成为历史上最坏的年景。

曾经,几十里鱼花欢腾人欢笑

在和渔民们聊天的过程中,他们最愿意谈到的是上世纪七八十年代的捕刀鱼时光。

“你能想象在阳光的照射下,满满一网银灿灿的刀鱼有多美吗?”今年57岁的盛金银是金江村的渔民,和刀鱼打了大半辈子交道,风里来浪里走,黝黑的脸上像被刀刻过一样。回想起来,他说捕刀鱼的日子曾经很

甜蜜。

“70年代的刀鱼只要8分钱一斤,那时候,我一天最多捕过一吨多的刀鱼。”聊到这个“最高纪录”,盛金银显得很是自豪,而一旁的渔民们也激动了起来,纷纷报上自己的“最好成绩”。

“80年代的时候,捕完鱼回来,光在岸边捡拾,就是两三斤的刀鱼。”盛金银告诉记者,即使是在刀鱼产量已经下降的90年代,一网下去也有一百多斤的刀鱼。

然而,渔民们美好的记忆在2000年前后就戛然而止了。“80年代的刀鱼品质好、产量高,90年代的刀鱼价格高,渔民的生活好,但如今,什么都变了。”随着沿江城市工业化,长江水质越来越差,刀鱼产量也越来越少。渔民们说,最近这几年来,要不是国家的产业补贴和柴油补贴,捕刀鱼很难赚到钱。

未来,年轻一辈上岸不再从事渔业

在新金江联合社区,年纪最大的渔民已经76岁了,700多名渔民

无家可归的“哑巴” 住进了福利院

本报讯 他是一名“哑巴”,不知道自己是哪儿人,说不出自己的年龄,甚至不清楚自己姓啥叫啥,十多年来一直在市区桃园新村一带流浪。从昨天起,这样的流浪生活有了希望结束了——经和平路街道桃一社区和润州区环卫部门多方联系,他被送进了市社会福利院。

据桃一社区居委会主任、党总支书记袁强介绍,这名“哑巴”看上去年龄有五六十岁,身体很硬朗,有点力气,平时也帮附近居民干点体力活,换点零钱或者吃的。

社区一位傅姓居民说:“要不是我们这条街上的居民帮助照应,这个哑巴也许早就饿死了。但光靠我们居民帮助照应他也不是解决问题的办法,还是送到福利院好。”

记者了解到,为帮助这名男子与家里人取得联系,社区先后与救助站和民政部门多次沟通,有关部门也派人调查过,都表示不属于他们的管辖范围。这次经市民政局有关领导协调,社会福利院才同意接收。

在市社会福利院,工作人员先安排他去洗澡、换衣服和吃饭,他都摇手拒绝。当工作人员找来铁锹和扫帚让他打扫卫生时,他愉快地答应了,并很快行动起来。

附近一位居民介绍,此前这名“哑巴”就居住在原桃园垃圾中转站的工具房内。据润州区环卫所工作人员张道凯介绍,桃园垃圾中转站已撤销一年多,当初他们是出于同情才默许他住在工具房内的。现在没有人进行日常管理了,他在里面发生意外都没人知道,不能让人放心。现在他有了宽敞的新家,大家都很高兴。

(鞠永平 胡冰心)



“儿童之家”服务青少年儿童

昨天,南徐小学学生走进润州区七里甸街道五里社区“儿童之家”。据了解,该社区党员活动中心建成后,针对青少年儿童开设了“儿童之家”,用约80平方米的图书阅览室、电脑房、乒乓室以及儿童乐园,让孩子们在放学后有一个舒适、安全的活动场所。

文雯 摄影报道



昨天,“美丽镇江——优生活嘉年华”在体育会展中心完美谢幕,记者在活动现场看到,各参展商在拆除展台的同时非常注重保持现场的环境卫生,做到有序文明撤展。 马吉 摄影报道



在禁烟日即将到来之际,丹阳市云阳镇市民广场社区组织工作人员深入该市人民广场、学校、商店等场所,分发禁烟宣传单、张贴“禁烟区”标识牌。 张二青 余记其 张辉 摄影报道

4S店“一车两卖”欺骗消费者? 店方承认存在失误,承诺退还订金

本报讯 市民范女士在某汽车4S店看中了一辆车,并交付了订金。由于她采用按揭贷款方式购买,等到银行审批手续下来后,打算去取车时,却被告知车已被其他顾客买走,现在没现车,还要再等。“当时很生气,怎么能这样对待消费者呢,更过分的是当场要求退款时,却被4S店拒绝。”范女士气愤地说。

随后,记者采访了市京之星汽车有限公司市场经理徐先生,他表示,对于这件事,公司已在第一时间紧急召开会议,专门上门协调和处理。作

为公司方,确实存在一定责任,如销售顾问工作的失误,售车前有事先告知义务,征求范女士的意见。“对于范女士退订金的事情,从法律意义上讲,订金是能够退还的。”徐先生说,每个公司的退款都有一个正常的审批流程,只要范女士按正常手续来办理就可以办理退款。

对于店方这样的处理结果,范女士表示并不能接受,她认为,店方的服务态度就是在欺骗消费者,除了要店方退还订金,还要讨个说法。

(记者 杨佩佩)

的平均年龄更是超过了50岁。第二次捕刀期结束后,他们中的很多人过起了接送孙子、孙女上下学,打理家中日常事务的生活,“如今靠捕鱼赚不到钱,我们这一辈的渔民也都大了,是时候离开水上岸了。”

今年49岁的陆桂清是渔民群体中的“年轻人”,父辈祖辈都是渔民的他,成了家族中最后的捕鱼人。“我的子女都在工厂上班,而我自己也曾经放下过渔网,跑了一段时间的运输。”陆桂清告诉记者,他们这一群渔民中,不少人都曾经选择过转行,有的在水上跑运输,有的上岸开江鲜馆,“说老实话,和渔网打了一辈子的交道,除了捕鱼,我们没什么别的技能,所以成功转行的并不多。”

采访中,渔民们无一例外的表示,自己的子女没有从事捕鱼业的,“时代不一样了,不想孩子干这苦活累活,越干还越穷。”渔民们告诉记者,渔网、渔船和长江曾经是他们生命中最重要的一部分,然而现在看来,是需要告别的时候了,“还是收网吧,我们该上岸了。”

(石玉成 李溟)